
Concept besluitenlijst
Gemeenteraad Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering 10 juli 2023

Deelnemers
Voorzitter : D.M.M.T. Prevoo
Griffier : J.W.L. Pluijmen
Leden : L.L.H.M.M. Wagemans (VSP), T.J.E. Brune (CDA), C.E.G.M. Jamin (VSP),

V.M.E.C.J. Marx (AB), I.N.M. Coenjaerds (AB), R.M.A. Ubags (AB),
C.H.M. Schrouff (VVD), H.W.J.M. Hardij (AB), P.L.M. Gilissen (VVD),
H.J. Baaij (PGP), C.M.J. Fulmer-Bouwens (PGP), P-J Huisman (PGP),
J.E.J. Blom (CDA), J.M.M. Pluijmen (CDA), B.M.J.F. Rooding-Eurlings 
(VVD), G.G.J.M. Silverentand-Nelissen (VSP) en C.P.J.L. Vankan (AB) 
(aanwezig vanaf 11.59 uur)

College : N.J.M.M. Dauven (AB), J.I.M. Kleijnen (VSP), W.H.M.E. Weerts (AB), 
K. Rouwette (VVD) en algemeen directeur/gemeentesecretaris 
G.S. Reehuis

Ambtelijk : Mat van Delden (concerncontroller/afdelingshoofd financiën), 
Ben van Eijsden (afdelingshoofd Fysieke en Economische Ontwikkeling) 
en Daisy Blaauw (bestuursadviseur)(aanwezig tot 17.46 uur)

Nummer Behandeling agendapunt

1. Opening en mededelingen. Aanwijzen primus bij stemming.

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet iedereen van harte welkom - ook 
de bezoeker op de publieke tribune en de mensen die deze raadsvergadering 
via de livestream verbinding volgen - en meldt aanwezigheid conform 
bovenstaand overzicht.

Lid J. Pluijmen wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming.

2. Vaststellen agenda.

Bij de griffie zijn diverse amendementen en moties aangekondigd: het al dan 
niet definitief indienen hiervan zal na de eerste termijnen en beantwoording 
door het college duidelijk worden. 

In beginsel wordt de voorgestelde agenda vastgesteld, met dien verstande dat 
deze tijdens de vergadering kan worden aangevuld.
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3. Vraagrecht ex Artikel 34 Reglement van Orde.

Voor het vraagrecht is geen verzoek ontvangen.

4. Vaststellen besluitenlijst raad de dato 19 juni 2023.

Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen 
ontvangen naar aanleiding van het opgestelde concept. De besluitenlijst wordt 
vastgesteld.

5. Ingekomen stukken, mededelingen en voortgangscontrole.

Conform afstemming in het presidium zijn de fracties gevraagd vooraf bij de 
griffie kenbaar te maken of en zo ja welke brieven men wil agenderen voor de 
raadscommissies of ter behandeling college. De verzoeken die tot dusver zijn 
binnengekomen zijn verwerkt bij agendapunt 5.a tot en met 5.e. 
Met het oog op het aanstaande zomerreces kunnen de fracties hun aanvullende 
verzoeken ter agendering ook nog via de fractievoorzitters meegeven voor het 
presidium van 4 september 2023.

5.a Stukken ter kennisname.

Van de fractie AB is het volgende verzoek tot agendering ontvangen:
• Brief (189) van Omwonenden Ahoy inzake afschrift brief aan investeerder 

inzake pand "Ahoy" Koninginneweg 1.

Van de fractie CDA zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen:
• Brief (186) van Stichting Samen tegen Wateroverlast Valkenburg aan de 

Geul inzake nieuwsbrief juni 2023.
• Eveneens brief (189) van Omwonenden Ahoy inzake afschrift brief aan 

investeerder inzake pand "Ahoy" Koninginneweg 1.
• Brief (195) van Fietsersbond Maastricht-Heuvelland inzake hoorzitting 

verkeersdruk op het Heuvelland, woensdag 7 juni 2023 in Vaals.
• Brief (196) van Lijn50 Verkeersveiligheid inzake afschrift mail aan 

gemeente Vaals inzake inspreektekst hoorzitting woensdag 7 juni 2023 in 
Vaals.

• Brief (198) van Het Vergeten Kind inzake onderzoek naar dak- en 
thuisloosheid onder jongeren en gemeenten.

Deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. Voor 
het overige wordt lijst A voor kennisgeving aangenomen.
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5.b Stukken gericht aan de raad, welke voor afdoening worden terugverwezen naar 
het college, maar met het verzoek van tevoren een notitie voor te leggen aan 
de aangegeven raadscommissie.

Voor dit onderdeel zijn ingekomen stukken ontvangen.

5.c Stukken gericht aan de raad en het college, welke ter afdoening in handen van 
het college worden gesteld.

Voor dit onderdeel zijn geen verzoeken tot agendering ontvangen. Lijst C 
wordt voor kennisgeving aangenomen.

5.d Lijst D: mededeling ingekomen stukken vanaf 3 juli 2023 t/m 10 juli 2023, Art. 
74, lid 2 van de Gemeentewet.

Van de fractie CDA is het volgende verzoek tot agendering ontvangen:
• Brief (214) van KHN inzake noodkreet water.

Het verzoek tot agenderen wordt doorgeleid naar het presidium. Voor het 
overige wordt lijst D voor kennisgeving aangenomen.

5.e Voortgangscontrolelijst betreffende ingekomen stukken gericht aan de raad, 
die voor advies dan wel ter afdoening zijn verwezen naar het college van 
burgemeester en wethouders of de raad.

Van de fractie CDA zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen:
• Brief (27) van de heer Spits inzake staatssteun project herstel 

stedenbouwkundig weefsel Geuleiland Croix de Bourgogne.
• Brief (128) van KHN inzake Kerststad Valkenburg, haalbaar en betaalbaar in 

de toekomst.

Ook deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. 
Voor het overige wordt de voortgangscontrolelijst voor kennisgeving 
aangenomen.

6. Vragen ex Artikel 32 Reglement van Orde.

Er worden geen aanvullende vragen gesteld. De voortgangslijst wordt voor 
kennisgeving aangenomen.
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7. Voortgang aangenomen moties.

Inbreng lid V. Marx inzake stand van zaken motie vreemd aan de orde van de 
dag fractie VSP inzake evaluatie parkeervergunningen systeem.

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:
• Start opstellen Parkeerbeleidsplan in 2022 na gereedkomen Mobiliteitsplan 

eind 2021.
• Personele wissel en benodigde inwerktijd externe medewerker door 

complexiteit parkeersystemen.
• Tijdens raadssessie 9 februari 2023 gedeelte ambities, noodzaak uitvoeren 

nader onderzoek financieel gevolgen ambities.
• Start nader onderzoek huidige gebruik parkeerfuncties begin 2023, in april 

uitgewerkte scenario’s.
• Gevolgen personele bezetting en wisseling 
• Voornemen ter besluitvorming voorleggen Parkeerbeleidsplan in 2023.
• Vervolgens starten evaluatie parkeervergunningensysteem.

Voor het overige wordt de voortgangslijst voor kennisgeving aangenomen.

8. Voorstel college betreffende Verordening toeristenbelasting 2024.

Inbreng eerste termijn leden J. Pluijmen, B. Schrouff en H. Baaij.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Grondslag tariefsverhoging programmabegroting 2023 en 

meerjarenraming 2024/2026.
• In Verordening toeristenbelasting 2024 vastgestelde tarieven.
• Mogelijkheid tot afronden tarieven via vaststelling Verordening 

toeristenbelasting 2025.
• Door logiesverstrekkende bedrijven gehanteerde termen: uitkomst juridisch 

onderzoek toestaan gebruik term ‘belasting’ volgt via actielijst AZM 16.
• Bestemming opbrengst indexering € 0,10.

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

Namens de fractie CDA legt lid J. Pluijmen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 

Namens de fractie VVD legt lid C. Schrouff een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel.
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Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel.  

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel.

Besluit:
• De Verordening toeristenbelasting 2024 vast te stellen.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

9. Voorstel college betreffende jaarverantwoording 2022 (jaarverslag 2022 en 
jaarrekening 2022).

Inbreng eerste termijn leden B. Hardij, C. Jamin, H. Baaij, N. Gilissen en 
T. Brune.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Toelichting verklaring van beperkte rechtmatigheid door foutieve 

aanbestedingen.
• Indiensttreding adviseur inkoop en aanbestedingen.
• Beëindiging dienstverlening extern adviesbureau.
• Aanspreken reserve Sociaal Domein bij alsnog moeten betalen facturen 

Jeugdzorg centrumgemeente Maastricht.
• Melden foutieve telling tabel pagina 18 accountantsverslag.

Schriftelijke aanvulling: de gecorrigeerde tabel is gepubliceerd bij de 
agenda. 

• Verschil geplande en gerealiseerde urenbesteding accountant.
• Verhoging evenementenbudget 2023 en voldoen achterstallige subsidies.
• Inzetten positief resultaat jaarrekening 2022 voor verbouwing raadzaal of 

actief grondbeleid.
• Ontbreken beantwoording ingediende technische vragen fractie VSP over 

kostenspecificatie onderhoud buitenkunstwerken. (zie pag.26 antwoorden 
college.)
Schriftelijke beantwoording: het onderhoud van kunstwerken in de 
openbare ruimte wordt gedaan in samenwerking met Kunstwacht Delft. 
Het meest recente onderhoudsplan is als bijlage te vinden, met hierin 
tevens een kostenspecificatie opgenomen.
Echter kon van dit onderhoudsplan niet alles uitgevoerd worden omdat er 
een tekort aan middelen was.
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Het Excel-bestand in de bijlage is aangeleverd door de KCR. Hierin is te 
zien welk specifiek onderhoud in de jaren 2015 – 2022 plaatsgevonden 
heeft.

• Overnemen aanbevelingen accountant.
• Overbrengen complimenten fractie PGP.
• Inzet behalen ambities RES 1.0 en oplevering voortgangsrapportage.
• Voorleggen raadsnota reserve- en voorzieningenbeleid najaar 2023 

(actielijst AZM 9).
• Implementeren methodiek Duijsenberg.
• Aangekondigde amendement fractie CDA actiever grondbeleid.

Reactie leden H. Baaij, B. Hardij, C. Jamin, T. Brune en J. Pluijmen.

Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo:
• Implementeren methodiek Duijsenberg mogelijkheid ter bespreking in 

presidium.
  

Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake:
• Murals/wandtekeningen in openbare ruimte: meenemen in het vast te 

stellen Kunst- en Cultuurbeleid (actielijst ED 6).
• Betrekken Stichting Teekens aan de Wand en Kunst- en Cultuurraad.
• Financiële gevolgen gemeente bij realiseren murals/wandtekeningen.

Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Eigenaarschap pijlers viaduct.

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:
• Lokale Inclusie Agenda: behandeling eind 2023 (actielijst SD 23).
• Rekening houden met belangen mindervaliden toekomstige werken in de 

openbare ruimte.
• Ontbreken jaarrekening 2022 Polfermolen: voorleggen jaarrekening 

commissie AZM 25 september 2023. 
•

Beantwoording wethouder W. Weerts inzake:
• Plannen Villa Via Nova: besluitvorming verklaring van geen bedenkingen 

raad 9 oktober 2023.
• Redenen ontraden aangekondigde amendement fractie CDA voeren 

situatief actiever grondbeleid.
• Hoogte en mogelijkheden inzetten investeringsreserve strategische 

projecten voor voeren actiever grondbeleid.

Reactie leden C. Fulmer en T. Brune.
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Inbreng tweede termijn leden B. Hardij en T. Brune.

Rond 11.08 uur schorst de voorzitter de vergadering.
Rond 11.25 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Opvolgen adviezen accountant.
• Aantekening accountant aanspreken reserves.
• Ophoging investeringsreserve strategische projecten. 
• Aangekondigde amendement fractie CDA voeren actiever grondbeleid: 

afwachten kaders en besluitvorming raad beschikbaar stellen aanvullende 
middelen.

• Aangekondigde amendement fractie AB renovatie raadzaal.
• Voordelig resultaat 2022 onvoldoende voor uitvoeren beide aangekondigde 

amendementen.
• Geen consequenties voor kadernota 2023 (tabel pagina 19: financiering 

voorstellen).

Reactie leden B. Hardij en T. Brune.

Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Aangekondigde amendement fractie AB ophogen bestemmingsreserve 

raadzaal: afwachten voorstel werkgroep renovatie raadzaal.
• Nagaan consequenties bij aanvaarden beide aangekondigde 

amendementen.

Reactie leden T. Brune, B. Hardij, C. Fulmer en L. Wagemans.

Aanvullende beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Voordelig resultaat 2022 onvoldoende voor uitvoeren beide aangekondigde 

amendementen.
• Geen probleem bij mondelinge wijziging aangekondigde amendement 

fractie CDA.
• Gevolg minder groeien algemene reserve.

Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Bekijken mogelijkheid tot samenvoegen beide aangekondigde 

amendementen.

Reactie lid T. Brune.

Rond 11.40 uur schorst de voorzitter de vergadering.
Rond 11.50 uur heropent de voorzitter de vergadering.
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Namens de fractie AB brengt lid B. Hardij een amendement in betreffende het 
ophogen bestemmingsreserve raadzaal. Het amendement is toegevoegd aan de 
agenda.

De voorzitter brengt het door lid B. Hardij namens de fractie AB ingediende 
amendement ophogen bestemmingsreserve raadzaal in stemming.

Namens de fractie AB legt lid B. Hardij een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het amendement. 

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het amendement. 

Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het amendement en is blij met de aangekondigde mondelinge wijziging 
van het amendement dat de fractie CDA zal indienen.
Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het amendement.

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het amendement.

Besluit:
Het amendement wordt met algemene stemmen aanvaard.

Namens de fractie CDA brengt lid T. Brune het volgende mondeling aangepast 
amendement in betreffende uitvoering nieuw grondbeleid: ‘Het resterende 
voordelige resultaat (€ 2.275.370 minus € 175.000,00 raadzaal) ad 
€ 2.100.370 te storten in de algemene dekkingsreserve en te oormerken als 
gelden voor uitvoering van het nieuwe grondbeleid” en licht het belang van het 
aanvaarden van dit amendement toe. 

De voorzitter brengt het door lid T. Brune namens de fractie CDA mondeling 
aangepaste amendement uitvoering nieuw grondbeleid in stemming.

Lid L. Wagemans legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement. 
Het is aan de raadsleden om belangen tegen elkaar af te wegen en hierdoor 
wordt het proces om sneller te bouwen niet versneld.

Lid C. Jamin legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid L. Wagemans.

Lid V. Marx legt een stemverklaring af. Zij stemt vóór het amendement. 
Ondanks het feit dat de fractie AB vertrouwen heeft in de daadkracht van de 
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wethouder rondom het aankopen van gronden deelt men het standpunt van de 
fractie CDA.

Lid C. Schrouff legt een stemverklaring af. Hij stemt vóór het amendement. De 
middelen zijn toereikend, maar het is een signaal aan de wethouder dat er voor 
het realiseren van woningen een stap extra moet worden gezet.

Lid H. Baaij legt een stemverklaring af. Zij stemt vóór het amendement. 
Hiermee laat de fractie PGP zien actief grondbeleid belangrijk te vinden.

Lid P-J. Huisman legt een stemverklaring af. Zij stemt vóór het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaringen van de leden C. Schrouff en H. Baaij.

Vóór het amendement stemmen de leden: J. Pluijmen, B. Rooding, T. Brune, 
V. Marx, I. Coenjaerds, R. Ubags, C. Schrouff, B. Hardij, N. Gilissen, H. Baaij, 
C. Fulmer, P-J. Huisman, J. Blom en C. Vankan.

Tegen het amendement stemmen de leden: G. Silverentand, L. Wagemans en 
C. Jamin.

Besluit:
Het amendement wordt met 14 stemmen vóór en 3 stemmen tegen aanvaard.

De voorzitter brengt het geamendeerde voorstel in stemming

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel, maar roept het college op ervoor te zorgen 
dat de jaarrekening van de Polfermolen volgend jaar wel tijdig beschikbaar is. 

Namens de fractie VVD legt lid C. Schrouff een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het geamendeerde voorstel.

Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel.

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het geamendeerde voorstel, met inachtname van de zojuist 
afgelegde stemverklaring over het amendement uitvoering nieuw grondbeleid.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel.
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Besluit:
• De jaarverantwoording 2022, bestaande uit het jaarverslag 2022 en de 

jaarrekening 2022 van de gemeente Valkenburg aan de Geul, vast te stellen 
en daarmee het college decharge te verlenen over het gevoerde beleid in 
2022.

• Het eerder beschikbaar gestelde investeringskrediet opknappen raadzaal 
op te hogen met € 175.000 en hiertoe € 175.000 te storten in de algemene 
dekkingsreserve en te oormerken voor de raadzaal.

• Het resterende voordelige resultaat (€ 2.275.370 minus € 175.000 
raadzaal) ad € 2.100.370 te storten in de algemene dekkingsreserve en te 
oormerken als gelden voor uitvoering van het nieuwe grondbeleid.

Het geamendeerde voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

10. Voorstel college betreffende kadernota 2023.

Inbreng eerste termijn leden V. Marx, L. Wagemans, H. Baaij, B. Rooding en 
T. Brune.

Rond 13.15 uur schorst de voorzitter de vergadering.
Rond 14.22 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Ten aanzien van het bij agendapunt 9 aanvaarde amendement van de fractie 
AB ophogen bestemmingsreserve raadzaal deelt de voorzitter mee, dat het niet 
gaat om een toevoeging aan een bedrag dat eerder is aangemerkt als 
bestemmingsreserve. Wethouder N. Dauven zal hier een toelichting op geven. 

Toelichting wethouder N. Dauven inzake:
• Ontbreken bestemmingsreserve renovatie raadzaal.
• Eerder beschikbaar gestelde investeringskrediet € 500.000,00 ophogen 

met € 175.000,00 als bestemmingsreserve. 
• Verwerking via begrotingsbehandeling op 7 november 2023.

Reactie lid C. Vankan.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Onderzoek en uitbreiding formatie buitendienst.
• Oproep tot inzichtelijk maken wat nodig is, inclusief onderbouwing.
• Strategische reserve: stimuleren structuurversterkende maatregelen.
• Opstellen meerjaren onderhoudsplan vijvers.
• Onderhoud hoogstamfruitbomen en naleving pachtovereenkomst.
• Kunstgrasvelden en rubbergranulaat per 2026: onderzoek alternatief voor 

rubbergranulaat volgt, meenemen suggestie kurk.
• Stimuleren individueel buitensporten.
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• Tenniscomplex Berg en Terblijt.
• Verstrekken subsidie ontwikkelingen/oprichten gezamenlijke 

energiecoöperatie met gemeente Gulpen-Wittem en relatie burgerkracht 
initiatieven.

• Effectueren ambities uit coalitieakkoord, weinig resterende ruimte.
• Afvaldumpingen: structureel verankeren in Beleidsplan VVTH.
• Reparatie deklaag weg Broekhem: over aantal jaar grootscheepse renovatie.
• Grootscheepse reconstructie Pastoor Sartonsstraat 2025: start 2024.
• Inspraakavonden en evaluatie met inwoners na oplevering projecten: loopt 

via omgevingsmanager.
• Uitkomst Quick Scan 5 pleinen: oplevering resultaten eind 2023 (actielijst 

FD 7)
• Groenonderhoud en kwaliteitskaarten.
• Stand van zaken noodfonds, ingediende verzoeken verenigingen met eigen 

opstal.
• Ondernomen acties om toekomstig wateroverlast te voorkomen.
• Vervangen civieltechnisch kunstwerk (duiker Schin op Geul).
• Achterstallig onderhoud vijvers Halderpark en Mauritiussingel.
• Landelijke norm afvoer regenwater via riolering en weg: problemen en 

afstroomgebieden in kaart brengen en optimaliseren afvoer via de weg.
• Verschillende geluiden uit college t.a.v. afronding watersnood.
• Voorkomen binnenlopen regenwater bij bewoners en ondernemers.
• Het grote aantal verzonden RIB’s en mogelijkheid tot agendering.
• Lieverkoekjes fractie PGP: meer aandacht voor duurzaamheid binnen en 

buiten het gemeentehuis en stimuleren inzamelen gescheiden afval in het 
publieke domein.

• Dossier SV Geuldal: concrete info bij begrotingsbehandeling.
• Vijver Geulstrand: oppakken via visie Valkenburg-Oost.
• Hondenbelasting en stand van zaken realiseren hondenlosloopgebieden.
• Groenbeleidsplan en aanpakken pleinen Gerlachplein in Houthem, de 

Beckerswei in Sibbe, het Ljubljana- en het Kerkplein in Schin op Geul: 
najaar 2023.

• Redenen vertraging invoeren/besluitvorming forenzenbelasting.
• Vrijmaken mergelsteilwanden ter voorkoming wateroverlast: via 

Groenbeleidsplan.
• In kaart brengen afstroomgebieden regenwater.
• Overzicht projecten/thema’s duurzaamheid.
• Aankondiging fractie CDA indienen amendement voor aanbrengen LED 

armaturen voetbalveld Walram en geldende afspraken en noodfonds.
• Treffen aanvullende voorzieningen buitensportverenigingen en aanspreken 

noodfonds.

Reactie leden C. Vankan, B. Hardij, L. Wagemans, T. Brune, H. Baaij, C. Fulmer, 
C. Schrouff en J. Pluijmen.
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Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Het grote aantal verzonden RIB’s: insteek snel informeren raad en 

mogelijkheid tot agendering in raadscommissie.

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:
• Arbeidsplaatsen mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt in sociale 

werkvoorziening.
• Invulling taken beweegmakelaar: evaluatie meerwaarde beweegmakelaar 

Q1 2024 (actielijst SD 24).
• Nieuw beleidsplan armoedebestrijding en stand van zaken vroeg-

signalering schuldhulp en schuldhulpverlening.
• Stand van zaken creëren ontmoetingsplekken voor jeugdigen: start 

campagne via social media, uitvoering als wens jongeren duidelijk is.
• Stand van zaken schrijnende gevallen noodfonds.
• Overzicht activiteiten voor senioren en ouderenbeleid.
• Onderzoek ongehinderd: vandaag verzonden RIB 23.42 Ongehinderd.
• Vaststellen Parkeerbeleidsplan 2023 en daarna evalueren 

vergunningensysteem begin 2024.
• Lieverkoekjes fractie PGP: overdekte ontmoetingsplek voor jongeren.
• Aangekondigde raadsbrede motie om te komen tot gelijke tariefstelling 

tweede bewonersparkeervergunning Nieuweweg: vergt aanpassing 
Parkeerbelastingverordening 2024.

• Lokale Inclusie Agenda: start eind 2023 en afronding 2024 (actielijst SD 
23).

• Tegengaan eenzaamheid.
• Locatie zumbalessen.

Reactie leden H. Baaij, C. Fulmer, C. Vankan en T. Brune.

Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake:
• Onderbouwing financiële middelen vormgeven uitvoeringsprogramma visie 

VTE: volgt bij vaststelling visie VTE.
• Opstellen plan van aanpak Kunst- en Cultuurbeleid na zicht op gegevens 

vanuit visie VTE.
• Start opstellen Evenementenbeleid na afronding/vaststelling visie VTE.
• Opstellen criteria voorkomen wildgroei kunstwerken/bezienswaardigheden 

in de openbare ruimte: onderdeel Kunst- en Cultuurbeleid.
• Andere onderwijsstromen voortgezet onderwijs: geen concrete 

verwachtingen.
• Aangekondigde raadsbrede motie carnaval.
• Lood-problematiek schutterijen: stand van zaken volgt via besluitenlijst.

Schriftelijke aanvulling: op dit moment bestaat er geen algemene Europese 
regelgeving met betrekking tot het gebruik van lood in de schietsport. Er 
zijn echter wel toenemende zorgen over de milieueffecten en 
gezondheidsrisico's van loodvervuiling. Lood is een giftig metaal dat in het 
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milieu kan terechtkomen door de verspreiding van loodhoudende 
kogelresten en looddeeltjes uit loodhoudende munitie. Deze vervuiling kan 
een negatieve invloed hebben op het milieu en de biodiversiteit, met name 
in gebieden waar veelvuldig wordt geschoten. Vanwege deze toenemende 
zorgen zijn er momenteel richtlijnen t.a.v. gebruik van lood tijdens 
activiteiten van de schutterijen, namelijk:
➢ Gebruik van kogelvangers.
➢ Bij geen gebruik van kogelvangers dient 90% van de gebruikte kogels 

opgespoord te worden.

De Europese Commissie onderzoekt een verbod op lood in de schietsport 
en de jachtvisserij, na een oproep door het Europees Agentschap voor 
Chemische Stoffen (ECHA). Momenteel is er vanuit het OLS een lobby 
gaande om voor de schutterijen een uitzonderingspositie te krijgen.

• Noodzaak financieren kosten crowdmanagement en verkeersmanagement.
• Verkorten ketens door investeren in het Regionaal Voedselsysteem Zuid 

Limburg: eenmalige bijdrage circa € 4.000,00 of € 5.000,00.
• Eigen verantwoordelijkheid ondernemers transitie duurzaam ondernemen.
• Uitkomst expertgroep voedsel Visie VTE: uitvoeringsbudget € 275.00,00 

bevorderen bewustwording duurzaam ondernemerschap.
• Onderbouwing € 65.000,00 opstellen Cultuurbeleidsplan.
• Oproep profileren als Mergelstad: visie meenemen in uitwerking visie VTE.
• Beveiliging Kerststad Valkenburg en inzichtelijk maken financiële resultaten 

2022: verwijzing naar presentatie commissie ED 31 mei 2023: overzicht 
financiële resultaten volgt.
Schriftelijke aanvulling: zie bijlage.

• Drukken kosten Kerststad Valkenburg 2023: differentiëren toegangsprijzen 
(doordeweeks/weekend) t.b.v. mogelijke bekostiging beveiliging.

• Verminderen mobiliteitsdrukte Heuvelland: oproep in gesprek gaan raden 
Heuvellandgemeenten en opstellen kaders.

• Onderbouwing visie van Kuurpark naar Natuurpark en 4 overige punten 
visie Valkenburg-West: integrale afweging raad via programmabegroting of 
separaat voorstel Valkenburg-West (met tijdsindicatie).

• Belang binnenhalen wereldbekerwedstrijd mountainbike.

Reactie leden C. Vankan, H. Baaij, J. Pluijmen, T. Brune, C. Fulmer en 
P-J. Huisman.

Aanvullende beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Mondeling amendement lid C. Vankan inzake reserveren gelden voor brede 

opgave Valkenburg-West, met onderdeel Kuurpark Natuurpark.
• Toelichting verdeling bedragen oorspronkelijk voorstel college:
➢ Investeringskrediet Kuurpark Natuurpark ad € 3.6 miljoen, waarvan 

€ 600.00,00 uit reserve kop Cauberg naar reserve dekking 
kapitaallasten.
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➢ Jaarlijkse reservering ad € 120.000,00 in reserve dekking 
kapitaallasten.

• Gevolg aanvaarden mondeling amendement fractie AB: vanaf 2024 
structureel € 120.000,00 reserveren in begroting voor uitvoering 
Valkenburg-West.

• Brede ambitie Valkenburg aan de Geul en los staan van het 
Groenbeleidsplan.

• Gevolgen financiële doorrekening. 

Reactie leden C. Fulmer en C. Vankan.

Beantwoording wethouder W. Weerts inzake:
• In kaart brengen veiligheid, optimaliseren verlichting en aantal zebrapaden: 

resultaten delen met de raad.
• Op te stellen beleidsstukken.
• Duurzaam veilig inrichten wegen, monitoren en handhavend optreden 

hardrijdende voertuigen.
• Stimuleren duurzaam reisgedrag.
• Parkeervoorziening Nieuweweg: starten met noodzakelijk onderzoek en 

planvoorbereiding.
• Onderzoek naar realiseren separate fiets- en voetgangerstunnel onder het 

spoor nabij verkeerstunnel Hekerbeekweg: afwachten resultaten onderzoek 
Royal Haskoning DHV inzichtelijk maken financiële consequenties.

• Realisatie appartementen hoek Reinaldstraat/Nieuweweg, aanrijrichting 3 
garages en mogelijkheid plaatsen vaste hekken ter verbetering 
verkeersveiligheid: mogelijkheden plaatsen hekken nagaan en raad 
informeren.
Schriftelijke aanvulling: Voor het inrijden van de garages van het 
nieuwbouwcomplex aan de Reinaldstraat zijn afspraken vastgelegd dat het 
inrijden van de garages dient plaats te vinden vanuit oostelijke richting en 
het uitrijden met de verkeersstroom mee in westelijke richting.
De mogelijkheid voor het plaatsen van vaste hekken ter verbetering van de 
verkeersveiligheid is opgenomen in de inventarisatie van de 
‘voetgangersoversteekplaatsen (Vop’s) kern Valkenburg’. Op basis van deze 
beoordeling (én onderzoek optimalisering verkeerslichten en doorstroming 
ter plaatse) wordt mogelijk de situering van oversteekplaatsen zowel op de 
kruising Reinaldstraat / Nieuweweg als ook Reinaldstraat / St. Pieterstraat 
mogelijk t.z.t. aangepast. Deze aanpassing is dan ook het moment om 
eventuele ‘vaste hekken’ ter plaatse aan te brengen.

• Zwart-gele aanduiding palen bij zebrapaden: meenemen in onderzoek.
• Gratis openbaar vervoer voor senioren: eerst uitsluiten 

leeftijdsdiscriminatie, onderdeel onderzoek/pilot provincie.
• Subsidieregeling en afhandeling aanvragen Cultureel Erfgoed 

(gemeentelijke monumenten): beoordeling in lijn Rijksmonumenten en 
invulling (in overleg met bouwhistorisch adviesbureau) in 2024.
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• Geen zicht op gevolgen realisatie Croix de Bourgogne voor wateroverlast.
• Oplevering woningbouwplannen in 2024: overzicht 2024 en 2025 volgt via 

Klankbordgroep Uitvoering Woonvisie en daarna voor voltallige raad.
• Ophoging bestemmingsreserve strategische projecten en lopende 

ontwikkelingen (niet alleen woningbouw).
• Weg door Oud-Valkenburg en zorgen over fietsende kinderen: 

terugkoppeling provincie volgt na zomerreces (inclusief verlichting 
Rasberg, subsidiemogelijkheden Emmaberg, kom remmer Neerhem, 
mogelijke overdracht wegen N595 en Emmabergweg, bijdrage realisatie 
rotonde Hekerweg).

• Gevolgen ingaan Wet goed verhuurderschap: aanspreekpunt gemeentelijk 
loket Wonen.

• Nagaan subsidiemogelijkheden woningbouw, verkeersmaatregelen, 
Woningbouwimpuls (WBI) en platteland in ontwikkeling: onderdeel 
werkzaamheden beleidsmedewerkers.

• Onderhoud bruggen als gevolg van wateroverlast: weggezet bij aannemer 
herstel kademuren: uitvoeren werkzaamheden juni/juli 2023.

• Lieverkoekjes fractie PGP: betaalbare woningen voor de kleine 
portemonnee: enige mogelijkheid is sociale huurwoning (uitkomst 
woonbehoefteonderzoek).

• Aanpak ontwikkeling Plenkertstraat en Valkenburg-West: besluitvorming 
college over aanstellen 2 kwartiermakers.

• Onderzoek terugplaatsen De Kei: onderzoek architect Wiel Arets in verleden 
en mogelijke realisatie Croix de Bourgogne.

• Aanpakken parkeerplaats nabij Kasteel Schaloen: onderdeel Kastelenpark.
• Stand van zaken parkeerplaatsen N590 ter hoogte van de camping.
• Ingangswegen kern Valkenburg: onderdeel bestuurlijk overleg provincie.
• Beleidsplan huisvesting arbeidsmigranten: vaststelling raad 1e helft 2024 

(actielijst FD 48).
• Gevolgen ontvallen vitaliteitsmanager.
• Ontwikkelen parkeerterrein of woningbouw strategische aankoop grond 

Nieuweweg: kaderstelling raad in vastgestelde Mobiliteitsplan.
• Invulling gebiedsvisie Valkenburg-Oost en eerder ingestemde 25 ambities.
• Woningbouwontwikkeling voormalig Stella Maris College en werven 

projectleider woningbouwrealisatie: via raamovereenkomst mogelijkheid tot 
betrekken zelfde stedenbouwkundige Valkenburg-Oost en Valkenburg-
West daarna werven projectleider woningbouwrealisatie.

• Noodzaak realiseren middel dure woningen om betaalbare woningen te 
kunnen realiseren en afspraken met woningcorporaties.

• In positie brengen raad bij massastudies en aantal type woningen.
• Opnemen erfpachtmogelijkheden in actiever grondbeleid: actiever 

grondbeleid is in opstelling, voorleggen aan raad 1e helft 2024 en 
tussentijds anticiperen op erfpachtmogelijkheden (actielijst FD 9).
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• Panden Chinees, voormalige garage en panden van Mommers: afwachten 
inzichten stedenbouwkundige en daarna besluiten nemen.

• Renovatie/herstellen gemeentelijke mergelmuren Sibbe-IJzeren: afwachten 
resultaten bodemonderzoek en opnemen budget voor herstel.

• Project Ignatiusvallei (Boslust).
• Regionaal verkeermanagement: bespreken in raadscommissie of aparte 

sessie in najaar 2023 is mogelijk, vergt voorbereidende verdieping via 
oplegnotitie (actielijst FD 49).

• Behouden mergelwoningen Wethouder Paulssenlaan: voorleggen aan 
Wonen Zuid en raad informeren over uitkomst (actielijst FD  50).

Reactie leden C. Vankan, L. Wagemans, H. Baaij, C. Schrouff, B. Rooding en
T. Brune.

Om in te kunnen gaan op de gestelde vragen vraagt de voorzitter de 
plaatsvervangend raadsvoorzitter B. Hardij de voorzittershamer van hem over 
te nemen.

Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Handhaving, capaciteit en rol politie en justitie: aanstaande afspraak met 

burgemeester Heerlen en voorzitter Politiebond over structurele tekorten 
en gevolgen.

• Overlast fietsers o.a. Betsy Perklaan: meldingen worden meegenomen in 
route handhavers.

• Hardrijdende voertuigen: meldingen worden doorgegeven bij politie, 
handhaving door politie.

• Rotterdamse aanpak verkeers-aso’s: op grote schaal niet mogelijk vanwege 
capaciteitsgebrek.

• Reguliere handhaving parkeervergunninghouders gebieden: nagaan of dit 
ook geldt voor Nieuweweg en andere plekken waar vergunningparkeren van 
toepassing is.
Schriftelijke aanvulling: volgt via actielijst AZM 17.

• Invulling vacatures VVTH.
• Overlast door jongeren en waarschuwingen bij horecagelegenheden: dalen 

leeftijd overlastbezorgers, voeren gesprekken met ouders en begeleiding 
door Bureau Halt.

• Handhaving huisvesting arbeidsmigranten: vooralsnog zaken goed in de 
gaten houden, toetsing aan nieuw op te stellen beleid.

• Fatsoenscampagne voor ‘gebruikers’ van het Heuvelland: start discussie op 
Zuid-Limburgse schaal en Heuvelland via wethouder Weerts.

• Subsidie Hunter (actielijst AZM 13): onderdeel uitvoering reguliere taken 
beleidsmedewerkers en onderdeel gesprekken collegeleden met o.a. 
provincie.
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De plaatsvervangend raadsvoorzitter B. Hardij draagt de voorzittershamer weer 
over aan de voorzitter.

Punt van orde lid C. Vankan betreffende ontbreken reactie op aangekondigde 
raadsbrede amendement over de mogelijke financiële en formatieve gevolgen 
voor de griffie en Traject Berenschot.

Beantwoording burgemeester D. Prevoo:
• Reactie volgt na indienen aangekondigde amendement in tweede termijn.

Rond 17.46 uur schorst de voorzitter de vergadering.
Rond 18.30 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Inbreng tweede termijn leden C. Vankan, L. Wagemans, H. Baaij, B. Rooding en 
T. Brune.

Lid C. Vankan herhaalt dat er namens de voltallige raad een amendement zal 
worden ingediend over de mogelijke financiële en formatieve gevolgen voor de 
griffie en Traject Berenschot.

Namens de fractie AB kondigt lid C. Vankan aan dat men voornemens is een 
mondeling amendement in te dienen om in de kadernota 2023 het woord 
‘Kuurpark’ te vervangen door ‘Valkenburg-West’.

Namens de voltallige raad kondigt lid B. Rooding aan dat er een motie zal 
worden ingediend over de 2e bewonersparkeervergunning Nieuweweg.

Namens de fractie CDA kondigt lid T. Brune aan dat men voornemens is een 
amendement in te dienen over het aanpassen van voorstel nummer 4.4.2. 
Verlichting natuurgras voetbalvelden SV Geuldal en VV Berg ’28.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Op te richten energiecoöperatie: als subsidievoorwaarde meegeven dat een 

aantal niet kapitaalkrachtige gezinnen gratis profijt moet kunnen hebben 
van dit initiatief.

• Informeren inwoners Pastoor Sartonstraat over grootscheepse 
reconstructie.

• Overwegingen gemeente Gulpen-Wittem verkoop subtropisch 
zwemparadijs Mosaqua na 2025: dan ook uitspraak raad Valkenburg aan 
de Geul gewenst over nieuw te realiseren (regionaal) zwembad.

• Aanvraag Tennisvereniging Falco voor bijdrageregeling en aanspraak 
noodfonds door Walram (nieuwe boiler) en Lawn Tennisclub Valkenburg 
(bijdrage LED verlichting).

• Ontraden aangekondigde amendement fractie CDA inzake LED verlichting 
Walram.



Pagina 18

Reactie leden C. Vankan, T. Brune en J. Pluijmen.

Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake:
• Voorleggen separate voorstellen vanuit middelen visie VTE.
• Aangekondigde mondelinge amendement fractie AB inzake Kuurpark: 

inzetten € 600.000,00 vanuit reserve kop Cauberg en in cyclus november 
2023 een separaat voorstel voorleggen over € 120.000,00 (reserve dekking 
kapitaallasten voor 30 jaar en 5 projecten visie Valkenburg-West).

• Eerder geoormerkte € 600.000,00 voor ontplooiing infrastructuur kop 
Cauberg (pagina 102 jaarrekening 2022).

• Transformeren evenemententerrein naar Kuurpark.
• Overige zaken separaat ter besluitvorming voorleggen aan raad.

Reactie leden C. Vankan, H. Baaij, T. Brune, C. Fulmer, L. Wagemans, 
P-J. Huisman en G. Silverentand.

Aanvullende beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Onttrekkingen/inzetten reserves na goedkeuring raad.
• Voorleggen concreet voorstel Valkenburg-West in najaar 2023.
• Omvormen Kuurpark tot Natuurpark en aanpakken hele kop Cauberg.
• Belang realiseren wildroosters in Kuurpark i.v.m. weren wilde zwijnen.

Rond 19.15 uur schorst de voorzitter de vergadering.
Rond 19.33 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Vervolg beantwoording wethouder K. Rouwette inzake:
• College vraagt niet om € 600.000,00, maar om beschikbaar stellen extra 

middelen (voorbereidingskosten) voor uitwerken/inzichtelijk maken 
plannen, faseringen en kosten gebiedsvisie Valkenburg-West (actielijst FD 
41).

• Verantwoording inzet voorbereidingskosten (richtbedrag € 150.000,00) 
volgt via begrotingsbehandeling in november 2023.

• In gebiedsvisie Valkenburg-West meenemen 5 punten en raad informeren 
via commissiebehandeling november (vergadercyclus raadsvergadering 
december 2023) (actielijst FD 41).

• Traject Foodlab.
• Investering in Regionaal Voedselsysteem Zuid-Limburg: meenemen wensen 

fractie PGP.
• Handhaven in stiltegebieden en tijdens evenementen meenemen in 

uitwerking Evenementenbeleid.

Reactie leden C. Vankan en C. Fulmer.
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Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Ingrijpen in Natura 2000 gebieden niet mogelijk zonder goedkeuring 

provincie.

Beantwoording wethouder W. Weerts inzake:
• Onmogelijkheid voorleggen nadere uitwerking (uitwerkingsplan) 5 

deelgebieden gebiedsvisie Valkenburg-West voor begrotingsbehandeling 
november 2023: voorstel volgt in december of 1e helft 2024 (actielijst FD 
41).

• Gratis openbaar vervoer/Arriva meedoen pas: samen met wethouder 
Kleijnen oppakken en gewestelijke mogelijkheden onderzoeken (actielijst 
FD 37).

• Beperken evenementen en activiteiten in stiltegebieden: contact leggen met 
provincie over plaatsen borden.

• Mergelmuren Lokerstraat: raad informeren over uitkomst onderzoek.
• Overige mergelmuren: opnemen in beeldbepalende elementen 2024 

(actielijst FD 51).
• Bemiddelende rol/bij elkaar brengen omwonenden en ontwikkelaar plannen 

Ahoy: kan pas na indienen formele aanvraag.
• Woningbouwontwikkeling voormalig Stella Maris College: in positie brengen 

raad na afronden rapport door experts (conform procedure wijzigen 
bestemmingsplan). 

Reactie leden C. Vankan en H. Baaij.

Vraag lid C. Vankan om reactie raadsfracties over aangekondigde amendement 
energiecoöperatie.

Reactie leden L. Wagemans, H. Baaij, N. Gilissen en J. Pluijmen.

Ten aanzien van kadernota 2023 dient lid C. Vankan namens de fractie AB een 
mondeling amendement in om € 10.000,00 voor de energiecoöperatie vrij te 
laten vallen ten gunste van de algemene reserve.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Mondeling amendement lid C. Vankan moet zijn: schrappen voorstel 

energiecoöperatie uit kadernota 2023 (4.7.2 Lokale energiecoöperatie).

Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Aangekondigde amendement mogelijke financiële en formatieve gevolgen 

voor griffie en Traject Berenschot: in afstemming met afdelingshoofd 
Financiën als PM post opnemen in ontwerpbegroting, nadere invulling is 
aan raad.
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• Ontwikkelingen voortgezet onderwijs: voeren verkennende gesprekken 
over samenwerking met Zuid Hogeschool (ontwikkelingen Par’Course).

• Handhaving stiltegebieden: in intern overleg meenemen vraag of 
handhavingsbevoegdheid gemeente ligt of dat provincie bevoegd gezag is.

Ten aanzien van de kaderbrief 2023 dient lid V. Marx namens de voltallige raad 
een amendement in over de mogelijke financiële en formatieve gevolgen voor 
de griffie en het “Traject Berenschot”. Het amendement is toegevoegd aan de 
agenda.

De voorzitter brengt het door lid V. Marx namens de voltallige raad ingediende 
amendement over de mogelijke financiële en formatieve gevolgen voor de 
griffie en het “Traject Berenschot” in stemming.

Besluit:
Het amendement wordt met algemene stemmen aanvaard.

Namens de fractie AB dient lid C. Vankan een mondeling amendement in om de 
kadernota 2023 als volgt te amenderen:
• Het woord ‘Kuurpark’ te vervangen door ‘Valkenburg-West’.
• Een voorbereidingsbudget van € 150.000,00 beschikbaar te stellen met als 

dekking de bestemmingsreserve € 600.000,00 kop Cauberg.
• Een separaat voorstel in de vergadercyclus behorende bij de 

raadsvergadering van december voorleggen, waarin de 5 speerpunten 
Valkenburg-West aan de orde komen met tijdsplanning, indicatie middelen 
en wetende dat het ene speerpunt verder in ontwikkeling zal zijn dan het 
andere.

De voorzitter brengt het door lid C. Vankan namens de fractie AB ingediende 
mondelinge amendement over Kuurpark Natuurpark in stemming.

Lid J. Pluijmen legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement. Dit 
onrijpe voorstel had niet in deze kadernota mogen staan, het is niet in de geest 
van eerder gemaakte afspraken.

Lid C. Vankan legt een stemverklaring af. Hij stemt vóór het amendement en is 
blij dat de gemeente misschien in positieve zin in de publiciteit komt.

Lid L. Wagemans legt een stemverklaring af. Hij stemt vóór het amendement. 
De wijze waarop dit onderdeel is gepresenteerd in de kadernota is niet 
conform het normale proces verlopen en de fractie VSP hoopt dat soortgelijke 
toekomstige voorstellen via de reguliere commissiebehandeling aan de raad 
worden voorgelegd.
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Lid T. Brune legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid J. Pluijmen.

Lid C. Jamin legt een stemverklaring af. Hij stemt vóór het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid L. Wagemans.

Lid C. Schrouff legt een stemverklaring af. Hij stemt vóór het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Vankan.

Lid B. Hardij legt een stemverklaring af. Hij stemt vóór het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid L. Wagemans.

Lid N. Gilissen legt een stemverklaring af. Zij stemt vóór het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaringen van de leden C. Vankan en L. Wagemans. 

Lid H. Baaij legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement. De 
fractie PGP vindt het werkbudget te hoog en de wethouder heeft de fractie 
onvoldoende vertrouwen gegeven over het niet alvast starten van de uitvoering 
Kuurpark Natuurpark.

Lid C. Fulmer legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid H. Baaij.

Lid P-J. Huisman legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement 
en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid H. Baaij.

Lid J. Blom legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement en sluit 
zich aan bij de stemverklaring van lid J. Pluijmen.

Vóór het amendement stemmen de leden: B. Rooding, G. Silverentand, 
C. Vankan, L. Wagemans, C. Jamin, V. Marx, I. Coenjaerds, R. Ubags, 
C. Schrouff, B. Hardij en N. Gilissen.

Tegen het amendement stemmen de leden: J. Pluijmen, T. Brune, H. Baaij, 
C. Fulmer, P-J. Huisman en J. Blom.

Besluit:
Het amendement wordt met 11 vóór en 6 stemmen tegen aanvaard.

Ten aanzien van de kadernota 2023 dient lid J. Pluijmen namens de fractie CDA 
een amendement in voor het aanpassen van voorstel nummer 4.4.2. Verlichting 
natuurgras voetbalvelden SV Geuldal en VV Berg ’28. Het amendement is 
toegevoegd aan de agenda.
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De voorzitter brengt het door lid J. Pluijmen namens de fractie CDA ingediende 
amendement voorstel nummer 4.4.2. Verlichting natuurgras voetbalvelden SV 
Geuldal en VV Berg ’28 in stemming.

Lid B. Rooding legt een stemverklaring af. Gehoord de uitleg van de wethouder 
en de eerder gemaakte afspraken met de verenigingen dat bij noodzakelijke 
vervanging wordt gekozen voor LED stemt zij tegen het amendement. 
Lid C. Vankan legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid. L. Wagemans legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement 
en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid C. Jamin legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid V. Marx legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid I. Coenjaerds legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement 
en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid R. Ubags legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid B. Hardij legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid N. Gilissen legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.
 
Lid H. Baaij legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement. 
Duurzaamheid betekent ook dat men dingen eerst opmaakt alvorens ze te 
vervangen.

Lid C. Fulmer legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid H. Baaij.

Lid P-J. Huisman legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement 
en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid H. Baaij.

Vóór het amendement stemmen de leden: J. Pluijmen, T. Brune en J. Blom.

Tegen het amendement stemmen de leden: B. Rooding, G. Silverentand, 
C. Vankan, L. Wagemans, C. Jamin, V. Marx, I. Coenjaerds, R. Ubags, 



Pagina 23

C. Schrouff, B. Hardij, N. Gilissen, H. Baaij, C. Fulmer en P-J. Huisman.

Besluit:
Het amendement wordt met 3 stemmen vóór en 14 stemmen tegen verworpen.

Punt van orde lid H. Baaij inzake het door de fractie AB aangekondigde 
mondelinge amendement over de energiecoöperatie. Zij vraagt toestemming 
om voor het in stemming brengen van het amendement een stemverklaring af 
te mogen leggen.

Reactie leden C. Vankan en H. Baaij.

De voorzitter legt uit dat de leden van de raad na het indienen van het 
mondelinge amendement daar desgewenst op kunnen reageren en dat het 
amendement vervolgens in stemming wordt gebracht.

Ten aanzien van de kadernota 2023 dient lid C. Vankan namens de fractie AB 
een mondeling amendement in om punt 4.7.2 Lokale energiecoöperatie uit de 
voorliggende kadernota 2023 te schrappen. 

Reactie leden H. Baaij en C. Vankan.

De voorzitter brengt het door lid C. Vankan namens de fractie AB ingediende 
mondelinge amendement over de energiecoöperatie in stemming.

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het amendement. 

Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het amendement.

Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie stemt 
tegen het amendement.

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het amendement. 

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het amendement. 

Besluit:
Het amendement wordt in meerderheid van stremmen aanvaard, met dien 
verstande dat de fractie PGP tegen het amendement stemt. 
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De voorzitter brengt het geamendeerde voorstel in stemming.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel.

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het geamendeerde voorstel.
Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie kan 
zich grotendeels vinden in de voorliggende kadernota maar stemt tegen het 
geamendeerde voorstel vanwege het stukje Kuurpark Natuurpark. 

Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie is het 
grotendeels eens met de inhoud van de voorliggende kadernota, maar stemt 
tegen het geamendeerde voorstel omdat men principieel tegen het onderdeel 
Kuurpark Natuurpark is.

Besluit:
• De begroting 2023 aan te passen conform de voorstellen zoals opgenomen 

in deze kadernota inclusief de daarbij behorende mutaties in de reserves, 
met inachtneming van de aanvaarde amendementen.

• Het college opdracht te geven om de programmabegroting 2024 op te 
stellen met inachtneming van de voorstellen zoals opgenomen in deze 
kadernota en de aanvaarde amendementen.

• Een (structurele) PM-post op te nemen in de programmabegroting 2024 
voor mogelijke financiële en formatieve gevolgen griffie.

• Het onderdeel 4.7.2 Energiecorporatie uit de kadernota 2023 te laten 
vervallen.

• Ten aanzien van onderdeel 4.4.10 Van Kuurpark naar Natuurpark:
➢ Het woord ‘Kuurpark’ te vervangen door ‘Valkenburg-West’.
➢ Een voorbereidingsbudget ad € 150.000 beschikbaar te stellen en dit te 

dekken middels een onttrekking uit de bestemmingsreserve Kop 
Cauberg.

➢ Het vanaf 2024 structureel opgenomen bedrag van € 120.000 als 
stelpost in de begroting op te nemen, gelabeld aan Valkenburg-West.

➢ Voor de raadsvergadering van 11 december 2023 een separaat voorstel 
voor te leggen waarin de 5 speerpunten Valkenburg-West aan de orde 
komen, met tijdsplanning, indicatie middelen en wetende dat het ene 
speerpunt verder in ontwikkeling zal zijn dan het andere.

Het voorstel wordt in meerderheid van stemmen aanvaard, met dien verstande 
dat de fracties PGP en CDA tegen het voorstel stemmen. 
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Namens de voltallige raad dient lid B. Rooding een motie in om te komen tot 
gelijke tariefstelling tweede bewonersparkeervergunning Nieuweweg. De motie 
is toegevoegd aan de agenda.

De voorzitter brengt de door lid B. Rooding namens de voltallige raad 
ingediende motie om te komen tot gelijke tariefstelling tweede bewoners-
parkeervergunning Nieuweweg in stemming.
Besluit:
De motie wordt met algemene stemmen aanvaard.

11. Motie vreemd aan de orde van de dag fracties VSP, AB, PGP, VVD en CDA 
inzake carnaval.

Lid C. Jamin brengt de motie in. De motie is toegevoegd aan de agenda.

De voorzitter brengt de door lid C. Jamin namens de voltallige raad ingediende 
motie inzake carnaval in stemming.

Besluit:
De motie wordt met algemene stemmen aanvaard. 

12 Motie vreemd aan de orde van de dag fracties PGP en CDA inzake ontwikkelen 
burgerparticipatiebeleid.

Lid C. Fulmer brengt de motie in. De motie is toegevoegd aan de agenda.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Herstellen vertrouwen in de (landelijke) politiek.
• In december 2021 rondom Omgevingswet vastgestelde 

Participatieverordening en verdergaand voorstel van deze motie.
• Noodzaak vrijmaken ambtelijke capaciteit en prioritering werkzaamheden 

bij aanvaarden motie.

Reactie leden C. Fulmer en T. Brune.
De voorzitter brengt de door lid C. Fulmer namens de fracties PGP en CDA 
ingediende motie inzake ontwikkelen burgerparticipatiebeleid in stemming.

Lid C. Vankan legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen de motie. Het is 
jammer dat de termen inspraak, participatie en burgerinitiatieven wederom 
door elkaar worden gehaald waardoor er bij de inwoners verwarring kan 
ontstaan.

Lid L. Wagemans legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen de motie omdat 
de gevolgen ervan – zoals voor de Inspraakverordening - niet duidelijk zijn.
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Lid V. Marx legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen de motie. Hetgeen in 
deze motie wordt gevraagd heeft betrekking op inspraak van burgers en valt 
niet onder burgerparticipatie. Het is van belang dat het verschil tussen 
burgerparticipatie, burgerkracht en inspraak goed aan de burgers wordt 
uitgelegd.

Lid N. Gilissen legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen de motie. De motie is 
sympathiek, maar het ambtenarenapparaat wordt hierdoor onnodig belast 
omdat het belang van de burgers al afdoende is gewaarborgd.

Lid C. Fulmer legt een stemverklaring af. Zij stemt vóór de motie. Het doel van 
deze motie is nu juist om de verschillen tussen de termen inzichtelijk te 
maken.

Lid P-J. Huisman legt een stemverklaring af. Zij stemt vóór de motie en sluit 
zich aan bij de stemverklaring van lid C. Fulmer.

Vóór de motie stemmen de leden: J. Pluijmen, T. Brune, H. Baaij, C. Fulmer,
P-J. Huisman en J. Blom.

Tegen de motie stemmen de leden: B. Rooding, G. Silverentand, C. Vankan, 
L. Wagemans, C. Jamin, V. Marx, I. Coenjaerds, R. Ubags, C. Schrouff, B. Hardij 
en N. Gilissen.

Besluit:
De motie wordt met 6 stemmen vóór en 11 stemmen tegen verworpen. 

13 Sluiting.

Rond 20.41 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hij wenst de deelnemers, de 
overige aanwezigen en de mensen die de livestream hebben gevolgd een 
prettige avond. Verder wenst hij iedereen alvast een fijne zomervakantie toe.

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 13 is aldus 
vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare 
vergadering van 9 oktober 2023.

De raad voornoemd,

J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo,
griffier voorzitter


